

# 2022年全区地区生产总值23159亿

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 记者从内蒙古自治区统计局了解到,经初步核算,2022年全区地区生产总值23159亿元,按可比价格计算,比上年增长4.2%。其中,第一产业增加值2654亿元,比上年增长4.3%;第二产业增加值11242亿元,比上年增长6.5%;第三产业增加值9263亿元,比上年增长2.2%。三次产业比例为11.5:48.5:40.0。第一、二、三产业对地区生产总值增长的贡献率分别为11.9%、62.3%、25.8%。人均地区生产总值达

到96474元,比上年增长4.2%。全年城镇新增就业20.5万人。失业人员再就业10.8万人。全年居民消费价格比上年上涨1.8%。全区规模以上工业中,战略性新兴产业增加值比上年增长19.9%。非煤产业增加值比上年增长8.3%,占规模以上工业增加值的比重为58.5%。新兴产业保持较快增长,高技术制造业增加值比上年增长33.6%,新能源装备制造业增加值增长75.3%。新动能继续壮大,高技术产业投资比上年增长49.2%。

分区域看,东部地区生产总值7076亿元,比上年增长3.3%,占盟市合计的比重为30.7%;中部地区生产总值13710亿元,增长5.0%,占比59.4%;西部地区生产总值2295亿元,增长2.4%,占比9.9%。

## 【相关新闻】 鄂尔多斯市人均地区生产总值突破25万

新报讯(草原全媒·北方新报

首席记者 张弓长 记者 范亚康) 鄂尔多斯市统计局23日发布信息称:2022年,鄂尔多斯市人均地区生产总值突破25万元。

据了解,2022年鄂尔多斯市地区生产总值5613.44亿元,扣除价格因素同比增长5.4%;年末常住人口220.07万人,同比增加3.23万人。由此计算,2022年鄂尔多斯市人均地区生产总值达到256908元,同比增长4.4%,按照2022年人民币平均汇率1美元兑6.7261元人民币折算为38196美元。

## 提供岗位5.71万个 内蒙古大型春招会春潮涌动

新报讯(草原全媒·北方新报记者 周蕾) 3月25日,2023年内蒙古自治区“春暖草原 职引未来”春季大型招聘会启动仪式在包头国际会展中心举行,吸引众多求职者前来应聘。

本次招聘会由自治区人民政府主办,自治区人社厅和包头市人民政府承办,采取线下招聘与网络招聘、“直播带岗”等线上招聘相结合方式同步展开。截至24日下午,全区共有1093家企业通过线上线下参加招聘,提供就业岗位5.71万个。

此次招聘会在各盟市设有分会场,是内蒙古今年系列招聘活动中组织规模、参与企业、覆盖范围最大的一次。主会场设置5个成果展示区和4个招聘专区,现场邀请300家招聘企业,提供就业岗位超1.7万个。同步融合“职引



现场火爆

未来——大中城市联合招聘高校毕业生专场活动”“民营企业招聘月”“百日千万网络招聘专项行动”等系列活动,将持续至8月底。

当日,内蒙古自治区人社厅与

包头市人民政府正式签署合作协议,双方将以厅市共建方式,围绕实现高质量充分就业、加快健全社会保障体系、充分激发人才创新创业活力、构建和谐劳动关系等方面进行深入合作。

## 世界食品创新奖揭晓 伊利斩获17项大奖

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 英国当地时间3月20日,2023世界食品创新奖(WorldFoodInnovationAwards)正式揭晓。凭借在创新领域的卓越表现,伊利集团及旗下控股公司澳优乳业斩获17项大奖,包括1项世界食品创新奖、13项提名奖、3项推荐奖,获奖数量领跑全球行业,并摘得中国企业首个世界食品创新奖。

主办方表示:“世界食品创新奖旨在表彰全球最为优秀的创新者和先行者,今年的奖项竞争异常激烈,参赛企业的创新产品和创新形式也更加多样。我们感谢所有为创新付出努力的企业,它们共同拓展了行业发展的边界。”

世界食品创新奖由全球权威行业媒体 FoodBevMedia 和 IFE 国际食品和饮料展览会联合主办,被誉为“全球食品行业年度创新风向标”。此次共有来自全球的143个作品入围决赛,数量接近往年的两倍,竞争尤为激烈。在提名阶段,伊利作为唯一中国企业入围,并创纪录获得17项奖项提名,成为全球获提名最多的健康食品企业,一举成为本届奖项最受瞩目的领跑者。

把握全球健康产业发展趋势,伊利坚持以消费者需求为中心,持续加大创新研发,努力为全球消费者打造更高品质、更多元化的健康产品。本次伊利荣获多项世界食品创新奖,并摘得中国企业首个世界食品创新奖,展现了中国企业在全球健康食品领域的创新实力,进一步提升了中国乳业在全球的影响力。

## 十部门联合部署清明祭扫工作:文明低碳 安全环保

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 近日,内蒙古自治区民政厅联合文明办、公安厅、住房和城乡建设厅、交通运输厅、退役军人事务厅、应急管理厅、市场监督管理局、林业和草原局、消防救援总队印发通知,对2023年清明节祭扫服务保障工作提出要求,作出部署。

通知要求,各地各部门要毫不松懈地做好清明节各项风险隐患排查化解工作,保障人民群众的祭扫需求,切实维护社会大局稳定。各地要按照“全覆盖、零容忍、强整改、重实效”原则,全面开展祭扫安全隐患排查整治,确保无遗漏、无

死角、无盲区。要做好人员分流、交通疏导、火源管控等工作,严禁野外焚烧冥币祭品,严防拥挤踩踏、火灾等安全事故发生。

各殡葬服务机构要通过移动客户端、微信公众号等服务渠道,及时发布祭扫相关信息,方便群众及时掌握祭扫动态。要严格规范服务收费行为,坚决查处乱收费、超标准收费、捆绑消费等现象。要从方便群众祭扫出发,通过增设窗口、延时服务、优化流程等方式,提供更加优质、高效、便捷、温馨的服务。

各地要大力推广敬献鲜花、绿化植树、集体共祭、家庭追思等文明低碳祭扫方式,倡树移风易俗新

风尚。要积极创新服务模式,推进“互联网+殡葬服务”,积极开发推广网络祭扫、远程告别等在线服务项目。殡葬服务机构要大力推行绿色低碳祭扫,积极创建“无烟陵园”,组织开展“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”等活动,引导群众抵制低俗祭祀用品和封建迷信行为。要将组织祭扫活动与传播中华优秀传统文化相结合,鼓励引导群众选择踏青遥祭、经典诵读等方式缅怀逝者,不断丰富清明节日内涵。要引导群众将追思缅怀逝者与弘扬优良家教家风有机结合起来,由实地实物祭扫转移到对逝者的精神文化传承上来。